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Muchas gracias ministra, autoridades, amigas, amigos. Muy breves palabras antes de que quede inaugurado el congreso y se puedan poner a trabajar para transmitirles la alegría que me da participar en este acto, pues este centro es el que este rector ha visitado más veces de su universidad, más que ninguna facultad, más que ningún Centro Asociado, y yo creo que en parte es, como decía la ministra, por coincidencias afortunadas, pero también por el grato ambiente que se encuentra siempre, por las magníficas personas que están aquí llevando este instituto y también por lo importante que es para la UNED el Instituto Universitario General Gutiérrez Mellado. 
Tras diez años de existencia, el instituto se ha mostrado como un instrumento muy importante para la investigación y para el mejor conocimiento mutuo. Éramos dos instituciones destinadas a entendernos, somos dos instituciones que compartimos muchas cosas, entre otras que somos de las pocas que todavía dependemos de la Administración General del Estado, y probablemente las dos compartimos también esa sensación de que quizá la sociedad no valora exactamente el servicio que una y otra estamos prestando. Algo que para los que estamos dentro y para los que conocemos a la otra institución sabemos que es un servicio impagable, no siempre tiene fiel reflejo en la sociedad, que no es consciente de todo lo que los ejércitos y la UNED están aportando a la sociedad española, y en ese sentido nos complementamos, nos enriquecemos, nos apoyamos y nos ayudamos mutuamente a que nos conozcamos mejor y se nos conozca mejor fuera.
Para la UNED es una grata tarea contribuir a que se conozca mejor no sólo a los ejércitos, sino también la historia. En este sentido, este congreso -tercero ya que se realiza- es todo un símbolo de esto que estamos haciendo en común. Primero porque pone el acento en las operaciones multinacionales de pacificación, que probablemente son de las acciones que a lo largo de los últimos 20 años han contribuido, junto a otras muchas cosas, a que vaya cambiando la imagen de los ejércitos españoles en la sociedad española y se vaya apreciando más esa parte de servicio realmente fantástico que realizan. En segundo lugar, porque es símbolo también de lo que hace el instituto a lo largo del año, de todas sus actividades en las que sienta conjuntamente a investigadores y a personas que desde las máximas responsabilidades militares han estado en esas misiones y que van a aportar una experiencia concreta que va a enriquecer la teoría. Muchas veces en la universidad nos acusan de que subimos demasiado a las nubes y nos olvidamos de la realidad y este tipo de congresos y de encuentros van a facilitar que las investigaciones realizadas se ajusten mucho más a lo que realmente ocurrió.
No puedo negar que un aspecto que hace especialmente grato estar aquí es que nos acompañe la ministra. De verdad, para el Instituto y para la UNED es una gran alegría y un gran honor que estés aquí con nosotros. Si me permites voy a recordar dos ideas que te puse en una carta de felicitación que te envié tras tu nombramiento: Por un lado, los mejores deseos de éxito, porque lo mismo que hablábamos antes de símbolos, tú, sin quererlo probablemente, eres consciente de que eres un símbolo, y todos tenemos un gran interés en que te acompañe el éxito en esta tarea histórica que te corresponde. En segundo lugar, decía y te vuelvo a decir, y el Instituto es sin duda un camino para ello, que la UNED está llamada a entenderse especialmente con el Ministerio de Defensa, a ponerse a la disposición, como se pone a disposición de todas las instituciones del Estado, para el cumplimiento de sus fines, para colaborar en lo que nos es propio -que es la enseñanza- en los planes importantes que tiene tu Ministerio. Sabes, lo sabía también tu antecesor, que nos tienes a tu disposición, que por nuestra presencia en todo el territorio nacional y en otros países tenemos capacidad para atender a aquellos miembros de las fuerzas armadas que se tienen que desplazar pero que pueden seguir estudiando en la UNED aquello que deseen. 
Creemos que podemos desarrollar un papel esencial en esos proyectos y en esto, como en cualquier otra cosa, la UNED, ministra, está a vuestra  disposición, con la ventaja de que llevamos diez años trabajando juntos en este Instituto Universitario General Gutiérrez Mellado y que estamos seguros de que, gracias a esta experiencia y a labor de quienes lo dirigen, este congreso será un éxito, gracias también a todos los que participan en él.
Con los mejores deseos, muchas gracias ministra, muchas gracias a todos.
