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INSTITUTO UNIVERSITARIO GENERAL GUTIÉRREZ MELLADO

III CONGRESO INTERNACIONAL DE HISTORIA DE LA DEFENSA

España en las Operaciones multinacionales de pacificación

Inauguración

Salutación a las autoridades y los asistentes al congreso.

Para el Instituto Universitario General Gutiérrez Mellado resulta un orgullo contar en la inauguración de este Congreso con la presencia de las máximas representaciones de nuestros dos patronos institucionales: la Sra. Ministra de Defensa, Dª Carme Chacón, y el Sr. Rector de la UNED, D. Juan Gimeno. Muchas gracias por su apoyo a esta iniciativa en particular y su constante estímulo hacia el conjunto de trabajos del Instituto.
Por tercer año consecutivo se celebra el Congreso de Historia de la Defensa. El primero, celebrado en 2006, sentó las bases de lo que pretende ser otro modo de acometer la historia militar, modernizándola, dotándola de las últimas herramientas metodológicas y ampliando considerablemente su espectro temático de interés. En él se realizó un análisis de la profunda transformación de las Fuerzas Armadas españolas, en su conjunto y de cada una de las armas, desde la Transición hasta el presente.  En ese congreso, contamos con la presencia destacada de los JEMEs, siendo clausurado, como lo será éste, por el JEMAD, General Felix San Roldán.
El segundo Congreso de Historia de la Defensa se insertó como acto central académico, en la conmemoración de los treinta años de existencia del Ministerio de Defensa. Las actas del Congreso, que desde hoy se encuentran a su disposición, reúnen trabajos que examinan, con una profundidad nunca antes presentada, desde el largo proceso que supuso su creación  (fusionando los tres ministerios militares anteriores) y la necesaria adaptación por la incorporación de España al sistema de seguridad occidental, hasta la obligada evolución motivada por el proceso de internacionalización de la actuación militar española. A lo largo de la celebración del congreso se tuvo el privilegio de contar con la activa participación de los anteriores ministros de Defensa, Julián García Vargas, Alberto Oliart, Narcís Serra i Serra, Gustavo Suárez Pertierra y Eduardo Serra Rexach.
El tercer congreso que hoy comienza centra su atención en esa dimensión ya señalada: la trascendencia que ha tenido la participación de España en misiones internacionales de pacificación (denominación empleada en el título del congreso y que engloba las distintas modalidades de las misiones que utiliza ONU y nuestro ministerio: diplomacia preventiva (conflicto prevention), el establecimiento de la paz (peacemaking)), el mantenimiento de la paz (peacekeeping), la imposición de la paz (peace enforcement), consolidación de la paz (peace building) o las de ayuda humanitaria. 
Este congreso no será un ejercicio de hagiografía, ni una recopilación de anécdotas. El trabajo serio, duro y sacrificado que nuestros soldados han realizado en cuatro continentes exige que no nos dejemos llevar por fáciles complicidades ni vacuos estereotipos. Creemos que el mejor reconocimiento que desde la Academia podemos hacer a esas mujeres y hombres -que tan eficaz como abnegadamente han proyectado la imagen de España por todo el mundo- es aplicarnos en un trabajo riguroso de análisis.

Para empezar, análisis a la decisión que tomó hace casi veinte años el entonces Presidente de Gobierno, Felipe González, que hace apenas dos semanas coincidía con la Sra. Ministra, en el acto de presentación del libro de Narcís Serra, en el momento de tomar esa decisión Ministro de Defensa. España aceptaba a finales de 1988 la invitación de la ONU para incorporarse a las misiones internacionales auspiciadas por la Organización. 
Análisis de la evolución de las misiones: desde las casi testimoniales de finales de los años ochenta a las ya muy considerables de los noventa (alguna de ellas aun en vigor) y las mayores de los años dos mil. 
Análisis de las repercusiones que su participación en las misiones internacionales ha tenido para el Ministerio de Defensa y para las propias Fuerzas Armadas, obligadas a una transformación estratégica y operativa sin comparación alguna con cualquier otra de la edad contemporánea.

Análisis de los puntos de vista –imperando un amplio consenso- de los partidos políticos sobre la proyección exterior española. Pero también, análisis de la repercusión social que esa proyección ha tenido; el gran cambio producido en la percepción de los españoles respecto a sus Fuerzas Armadas, fundamentalmente a consecuencia del ejemplar trabajo realizado por nuestros soldados en todos los escenarios donde han sido desplegados.
Siguiendo ese ejemplo, el trabajo del congreso debe afrontarse con un alto rigor, como mínimo para encontrarnos a la altura del que realizaron y continúan llevando a cabo aquéllos que serán, sin estar presentes, los verdaderos protagonistas de este Congreso.
Señoras y señores, académicos y militares, quisiera terminar agradeciendo el esfuerzo que habéis hecho por acompañarnos y por el trabajo realizado que en estos días encontrará su exposición pública. Por supuesto, quiero mostrar todo nuestros agradecimiento por el constante apoyo y estímulo a las instituciones que han respaldado este Congreso –Ministerio de Defensa, y U.N.E.D.- A todos, agradecemos profundamente la confianza que habéis puesto en esta iniciativa del Instituto Universitario General Gutiérrez Mellado. 


A todos, muchas gracias.

