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Querida ministra, querido secretario de Estado, querido presidente del Consejo Social, rectores, autoridades académicas, civiles y militares, compañeras y compañeros claustrales, amigas y amigos, quiero empezar agradeciendo a todos la presencia en este acto, sin la concurrencia de todos ustedes no sería lo mismo, y muy especialmente déjenme hacerlo a la ministra, que sé que está haciendo un gran esfuerzo porque acaba de llegar de Japón, está con pleno jet lag, después de una reunión, con otra reunión después, va a tener un día duro, pero no ha querido faltar a ésta que considera su universidad y quiero agradecerle también que, como ha destacado la secretaria general, su primer acto público académico fue en la UNED y también que, después de ese momento, tras nuestra primera conversación siempre, y soy testigo de ello, habla de la UNED como su universidad y es algo que le agradecemos.

Mi agradecimiento también a Víctor Nieto por la lección inaugural, ha estado acorde con el contenido y ha sido una auténtica obra maestra la que nos ha ofrecido. Muchas gracias, Víctor.
Gracias una vez más a Adrián Cobo y a todo el coro y la orquesta por acompañarnos en este acto. 

Bienvenida a los nuevos claustrales, que muchos, la mayoría, formaban ya parte de nuestra universidad pero quiero felicitarles porque veo que todos ellos son resultado de unos procesos de habilitación que todos sabemos que han sido duros y competitivos y que, en esa competencia por conseguir la habilitación, los buenos resultados conseguidos por todos vosotros son buenos resultados para la universidad y un reconocimiento del magnífico nivel de nuestro profesorado.
No voy a repetir los datos que ya en la memoria que se ha presentado muestran que este año pasado globalmente ha sido un año positivo en muchos aspectos para la UNED gracias, y tengo que subrayarlo en voz muy alta, al esfuerzo de tantas personas que suplen con entusiasmo la escasez de medios con los que cuenta esta universidad, desde por supuesto las autoridades académicas, los profesores, los tutores el personal de Administración y Servicios, tanto de las sede central como de los Centros Asociados. Gracias a ese esfuerzo seguimos manteniendo la matrícula por encima de 150.000 estudiantes. Los primeros datos de que disponemos de este año nos permiten aventurar que seguiremos también manteniendo nuestra matrícula. Es probablemente la única universidad del Estado que no disminuye su matrícula en los últimos años y que se consiga sin apenas recursos para la publicidad, cuando estamos viendo campañas muy fuertes por parte de algunas otras universidades, sólo puede explicarse por el boca-oreja, por el prestigio de nuestros títulos, por la satisfacción de nuestros estudiantes y titulados que hacen que se mantenga la demanda de servicio para esta universidad, lo cual nos llena de orgullo y nos supone un compromiso importante.

Fueron conocidas por mí ayer dos cartas, una que apareció en un periódico, y no es frecuente, de un estudiante que decía que ojalá toda la administración fuera como la secretaría de la UNED, en concreto de la Facultad de Políticas, donde había encontrado una ayuda y un apoyo que no había encontrado en ningún otro lugar, o la carta de un estudiante que nos apoyaba y nos animaba a seguir con el modelo de la UNED y decía: “y pensar que yo en enero estaba trabajando en una fábrica manualmente, en una cadena de producción, y hoy entro en el aula para ejercer como enseñante gracias a la UNED me resulta realmente emocionante”. A nosotros también nos resulta emocionante y simboliza esta labor que está haciendo la UNED en muchos campos.

Seguimos también manteniendo más de 20.000 matriculados en la amplia oferta de Formación Continua, lo cual subraya que la UNED es y está llamada a ser una de sus señas de identidad el instrumento por excelencia para la formación a lo largo de la vida que es uno de los retos en los que está sumida la formación en todo el mundo y en concreto en Europa como objetivo.

Hemos recibido, ya se ha mencionado, algunos premios a nuestros investigadores, participamos en los programas Cenit, se ha premiado a nuestro Cemav, a la mejor edición electrónica… pero quiero subrayar que, por ejemplo, cuando Universia convoca por primera vez su premios a material en abierto, Open Course Ware, convoca cinco premios para el total de las universidades españolas y dos de los premios fueron a parar a equipos docentes de la UNED y el 40% de los finalistas, repito, de universidades de toda España, eran también de la UNED, lo cual no hace sino ser una muestra de que estamos en vanguardia pero nos es grato saber que los demás empiezan a darse cuenta de que lo estamos porque a lo mejor como en tantas otras cosas no siempre son conscientes ni el resto del sistema universitario ni la sociedad de lo que la UNED lleva haciendo 35 años.

Y también otro dato: hace unos días se publicaba el informe Panorama de la Educación en la OCDE con unos resultados en términos relativos que no eran muy buenos para España, pues lógicamente después de décadas de retraso no es fácil alcanzar el nivel de otros países que iban por delante, pero dentro de los datos por debajo de la media, cabe destacar que sólo había dos datos en los que España estaba por encima de la media tanto de la OCDE como de Unión Europea. Uno, que el 28% de los adultos entre 25 y 64 años terminaron sus estudios universitarios, frente al 24% de la Unión Europea. Algo que contrasta con el bajo nivel en Bachillerato y de estudios en adultos, y que sólo puede explicarse porque existe la UNED y porque la UNED ha posibilitado que efectivamente un amplio número de ciudadanos haya tenido acceso a la Educación Superior.
El segundo dato positivo, y éste de los primeros de la OCDE y de la Unión Europea es el elevado grado de equidad, porque el 40% de los estudiantes universitarios son de familias con padres trabajadores manuales, y de nuevo la UNED sin duda cumple un papel fundamental al ser esa universidad que facilita la igualdad de oportunidades y el acceso a la educación superior por encima de cualquier obstáculo, incluido éste.

Por lo tanto nos tenemos que sentir orgullosos de lo que estamos haciendo pero evidentemente esto no es sino un reto para seguir mejorando, para seguir trabajando y en este sentido tenemos para este curso el mismo reto que tiene todo el sistema universitario español y que es la implantación del Espacio Europeo de Educación Superior con nuevas titulaciones -ya en las de posgrado estamos mostrando una oferta de calidad con matrícula muy superior a la media del resto del sistema universitario- pero en los grados hemos sido prudentes y tomamos la decisión de no empezar a implantarlo hasta el curso 2009-2010 y por supuesto cumpliendo el objetivo de que todas las titulaciones básicas encuentren relevo no más tarde de 2010. Queremos que este cambio nos permita mantener el prestigio de las titulaciones, pero también elevar el servicio y la calidad que prestamos a nuestros estudiantes y a la sociedad española.

En eso estamos, tenemos ya preparadas para su aprobación en el mes de octubre 24 de las 27 titulaciones básicas, tenemos que poner en marcha todo un complejo entramado para que en el peculiar sistema educativo de la UNED todas sus piezas funcionen al unísono en el nuevo modelo. Estamos trabajando para la adecuada definición del papel del profesor-tutor, para lo cual estamos en colaboración con el ministerio para integrar la función del profesor-tutor en el estatuto del personal docente e investigador. Tenemos puesto en marcha un plan de calidad en 30 de nuestros centros asociados (prácticamente la mitad) porque al final son el contacto directo para muchos de nuestros estudiantes y un proceso de coordinación del trabajo de los centros de modo que podamos garantizar con los recursos que tenemos que cada estudiante, sea cual sea su titulación, centro asociado o curso, pueda tener asignado un tutor que lo acompañe y que permita, si así lo desea, la evaluación continua en coordinación con los equipos docentes de la sede central.
Hemos puesto en marcha planes de acogida, cursos cero, estamos modernizando nuestras plataformas en este modelo de presencialidad virtual, es decir, garantizar a nuestros estudiantes que reciben los mismos servicios que reciben en cualquier otra universidad a través del blanded learning, que se ha puesto de moda ahora y que la UNED viene practicando desde el principio, siempre utilizando esta mezcla de distintos instrumentos para poner al servicio del aprendizaje del estudiante el máximo de medios que le permitan acceder al éxito final.

Estamos contribuyendo gracias a eso desde hace mucho tiempo a reducir la llamada “brecha digital”, a que mucha población que si no estaría ahora en un nivel de analfabetismo digital gracias a la UNED se ha entrado de forma normal en las  tecnologías de la información y la comunicación

Todo ello preparado también a través de experiencias piloto: Eurostar, tutores de apoyo en red, redes de innovación, experiencias de innovación continua en las que ha participado más del 50% del profesorado lo cual nos permite pensar que nuestros nuevos grados van a mantener e incluso superar el nivel de calidad que teníamos hasta ahora.
Al mismo tiempo, obligados al rigor en la gestión en paralelo, hemos conseguido durante los últimos años el equilibrio presupuestario, hemos conseguido incrementar otras fuentes de financiación externa, estamos introduciendo instrumentos como la contabilidad analítica en la que vamos a ser pioneros en la universidad española y que nos va a permitir evaluar cada uno de los servicios de forma más eficiente. Realmente, ya los datos muestran que esta universidad es probablemente la más eficiente del sistema universitario español, porque el coste estimado por cada egresado es de 30.500 euros frente a 49.7000 de media del resto de las universidades y cada estudiante recibe de subvención de las Administraciones públicas 543 euros de media frente a 3.800 de las demás universidades. Por lo tanto, sin duda, los euros que se invierten en la UNED son los euros más rentables en términos sociales, en términos económicos, y en términos políticos, diría yo también. 
Seguimos con muchos proyectos para mantenernos en vanguardia. Ligándolo a los objetivos del ambicioso plan que este ministerio ha elaborado para el 2015, apostamos por poner el acento en aquello en lo que somos especial referencia y por lo tanto creemos que hay que apostar por la puesta en marcha del Centro de Enseñanza Virtual previsto en la LOU, que ha de significar primero el reconocimiento –como ya se ha hecho en los premios mencionados anteriormente- de que somos los líderes en ese campo, pero poniéndolo al servicio del sistema universitario en su conjunto en la medida en que todas las universidades están entrando en algún tipo de formación a distancia complementaria.
Y por otro lado como un instrumento también para otra señal de identidad obligada de la UNED que es la formación continua y la relación con las empresas. En este campo de relación con las empresas quiero señalar la gran ilusión y esperanza con la que hemos recibido a los nuevos integrantes del Consejo Social, con César Alierta a la cabeza, y puedo dar fe de que han entrado con un gran entusiasmo, con ganas de trabajar, con ganas de conseguir que la sociedad conozca todo lo que la UNED está haciendo y que desconoce, en palabras del propio presidente, debido a que en ocasiones no hemos sido capaces de transmitirlo.

Ofrecemos nuestro campus de Las Rozas para esos campus de excelencia que pretenden ponerse en marcha, con nuestros mejores equipos de investigación, porque creo que como universidad nacional somos de los más idóneos para conseguir convenios con otras universidades –de hecho tenemos convenios con muchas universidades- para esos campus interuniversitarios e incluso internacionales.

Queremos potenciar también la movilidad. Tenemos convenios tanto para el profesorado como para el PAS porque creemos que es extremadamente importante el enriquecimiento de experiencias y esperamos que en este curso puedan empezar a ponerse en marcha.
Y de nuestro compromiso social poco más hay que insistir porque ya se ha dicho en la memoria y es conocido. La puesta en marcha de la unidad de discapacidad, esperamos que UNIDIS sea referencia para el resto del sistema universitario cuando tenemos el 50% de los estudiantes con discapacidad del sistema universitario español, nuestra presencia en Guinea, en el exterior, nuestra presencia en prisiones, nuestra atención a la población inmigrante, que de alguna forma pasa a ser el antiguo público que se iba perdiendo de personas que no pudieron estudiar en su día y que gracias a la UNED han tenido acceso a la Educación Superior, la inmigración está aportando un nuevo grupo de población con características similares y de hecho dos tercios de la población inmigrante están matriculados en la UNED en relación al sistema universitario español.

En esa línea, queremos hacer explícito ese compromiso social y vamos a ser pioneros también en memoria de Responsabilidad Social Corporativa. Estamos en la red Unirse patrocinada por el Fenud y creemos que es fundamental que dentro de nuestra memoria de actividades incluyamos también este compromiso con la sociedad y con los colectivos a los que nos dirigimos.

Estamos también comprometidos con la batalla de calidad que el ministerio defiende. En los ránkings, lo malo es que las universidades a distancia tienen mala comparación con las presenciales porque en el estudio se emplean índices en los que difícilmente una universidad a distancia puede competir. Lo que sí puedo decir es que si se hiciera un ránking de universidades a distancia en todo el mundo existiría probablemente unanimidad en que la UNED está entre las dos mejores; quiere decirse con esto que en la enseñanza a distancia la UNED ha conseguido ya el objetivo que el ministerio pretende y queremos seguir manteniéndonos y luchando en esa línea. 
Y cuando ahora están surgiendo ofertas -no ya porque las universidades presenciales incorporen enseñanza a distancia- sino también porque surgen otras ofertas, decía yo el año pasado en este mismo discurso ante la ministra Cabrera que no nos preocupaba la competencia sino la incompetencia, nos preocupa que puedan aparecer determinados centros con nombre de universidades que sin embargo lo que sean en realidad es expendedores de títulos sin control de calidad. Por eso creemos que es importante que en los criterios de evaluación se tenga en cuenta no sólo el número de egresados, la cantidad, sino la calidad de los mismos, que se evalúe la calidad de los titulados que salen de cada universidad. Y no porque nos asuste que nos comparten en términos de egresados, porque de hecho frente a dos egresados de media por personal docente e investigador de las universidades presenciales nosotros tenemos cuatro de media, es decir, que incluso en cantidad –bien medidos- podemos competir con cualquier otra universidad, pero creemos que es sobre todo en calidad y en el prestigio de nuestro títulos donde tenemos que mantener la bandera especialmente elevada.

Para ello dependemos de nosotros mismos, de nuestro esfuerzo, nuestro entusiasmo y nuestro trabajo, pero también de nuestro ministerio y nuestra comunidad autónoma. Realmente –lo dije el primer día que tuvimos la suerte de contar con la ministra aquí- el hecho de que en tres años de rectorado lleve tres ministras es una alegría, porque conozco a más gente, pero sin duda es un parón en el proceso de negociaciones ministerio-UNED, porque a la UNED primero hay que conocerla y después se puede empezar a trabajar. Tengo la ventaja de que los interlocutores son inmejorables, que tras este asentamiento, que en este caso no es sólo de un nuevo equipo ministerial sino de nuevo ministerio, lo cual ha supuesto un coste adicional de asentamiento, pero sé que el secretario de Estado conoce perfectamente nuestros problemas, que es sensible, que los objetivos son comunes por lo que estoy seguro de que a lo largo de este curso conseguiremos cumplir los compromisos que nos hemos marcado.
Desde esa esperanza y desde ese agradecimiento a todos los presentes, a todo el claustro, a todo el personal y, por supuesto al ministerio, muchas gracias anticipadas.

